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Deváté rozšířené a aktualizované vydání obsahuje 41 000 hesel ze všech
klinických i teoretických oborů současné medicíny. Slovník je svou odbor-
nou úrovní vhodný pro lékaře, zdravotníky a studenty medicíny, svou sro-
zumitelností pak vychází vstříc tradičnímu zájmu české veřejnosti
o medicínu.
Lékařům slovník umožňuje držet krok se závratným tempem vědeckého
pokroku. Molekulární a buněčná biologie mění medicínu prakticky před oči-
ma, lékařská terminologie se ročně rozšiřuje o 30 až 60 nových pojmů,
které jsou často spojeny také s novými mechanismy a principy.
Laická veřejnost jistě ocení několik tisíc hesel věnovaných nemocem
a syndromům, a to od běžných, přes civilizační a závažné nemoci až po
vzácné dědičné choroby. U nemocí jsou uvedeny příznaky (časté i méně

obvyklé), naopak u hesel věnovaných příznakům (symptomům) jsou vyjmenovány nejčastější nemoci
a syndromy. Dozvíme se např., že stenokardie je název pro bolest na hrudi typickou pro některá onemocně-
ní srdce (anginu pectoris či infarkt myokardu), u hesla bolest na hrudi naopak zjistíme, že příčinou může být
kromě nemocí srdce také např. zápal plic, zánět pohrudnice, bronchogenní karcinom, poruchy páteře či orgá-
nů dutiny břišní. Obvykle jsou zdůrazněny varovné příznaky důležité pro včasné odhalení zákeřných nemocí,
často je uváděna také prognóza a možné komplikace onemocnění.
Velký význam mají rovněž stavy, které člověku působí psychické strádání. Nemocem a příznakům z oblasti
duševních chorob je věnováno více než 2000 hesel, včetně jejich nového názvosloví. Podrobně jsou vysvětle-
ny nemoci z okruhu deprese a mánie (tzv. afektivní poruchy), schizofrenie i poruchy neurotického rázu. Podrob-
ně je vysvětlena také např. Alzheimerova či Parkinsonova choroba, včetně nových teorií o jejich původu.
Velký počet hesel je věnován ženským nemocem a celé problematice těhotenství a porodu. K trendům moder-
ní medicíny ovšem patří i zájem o nemoci mužů, zejména v oblasti sexuality a reprodukčního zdraví. Sexuál-
ními poruchami trpí nemalé procento populace, přičemž zdánlivá otevřenost médií vůči sexuální tematice
zastírá fakt, že většině z nás stud brání se s nimi někomu svěřit. Přitom současná sexuologie se může pochlu-
bit velkými terapeutickými úspěchy.
Laikům slovník umožňuje porozumět tomu, co lékaři říkají a píší, obsahuje prakticky veškeré pojmy užívané
v lékařské dokumentaci (chorobopisech, zprávách, žádankách) včetně velkého počtu jinak málo srozumitel-
ných zkratek. Velký lékařský slovník tak podporuje koncepci otevřeného vztahu mezi lékařem a pacientem
založeném na právu na informace o svém zdraví. K naplnění tohoto práva však nestačí pouze informace sdě-
lit, ale také mít možnost jim porozumět.
Vydání obsahuje i rozsáhlou přílohu normálních laboratorních hodnot.

Objednávky zasílejte e-mailem nebo poštou: Nakladatelské a tiskové středisko ČLS JEP,
Sokolská 31, 120 26 Praha 2, fax: 224 266 226, e-mail: nts@cls.cz. Na objednávce laskavě uveď-
te i jméno časopisu, v němž jste se o knize dozvěděli.

VELKÝ LÉKAŘSKÝ SLOVNÍK, 9. vydání
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